1. A relagio entre os vectores velocidade (v) e a aceleracio (a) de um movimento circular uniforme ¢é graficamente

representado por:

a v v
a
v a
v
A B C a D
2. Um corpo parte do repouso e percorre em queda livre 10 m no dltimo segundo. Desprezando a resisténcia do ar, a

altura a que se encontrava o corpo ¢ igual a
A.11.25m B. 10.0 m C.925m D.8.0m

3. Um automével fez um percurso rectilineo com velocidade escalar média negativa. Podemos afirmar que:
A sedeslocou de marcha atras
B o movimento teve sentido contrario a orientagdo positiva do eixo coincidente com a trajectéria
C ¢ impossivel esta situagio, pois nao ha significado fisico para velocidade escalar negativa
D  avelocidade escalar (instantanea) foi diminuindo

4. Num trajecto de 60 km a velocidade maxima permitida é de 80 km/h. Um condutor excede-a em 20 km/h. Qual
foi o tempo que poupou com a transgressao?

A 45 minutos B 9 minutos C 1hora D 5 minutos

5. A velocidade do movimento de um corpo animado de movimento rectilineo uniforme é de 720 km/h. Isto
significa que:

A em cada segundo percorre 200 m
B em cada hora percorre 7200 m
C  em cada segundo percorre 7200 km
D em cada hora percorre 12 km
6. A lei do movimento de um corpo é x =-5,0 + 7,0 ¢ (SI). Isto significa que a velocidade inicial do mével é:
A 50m/s B 50m/s C -1,0m/s D 1,0m/s
7. Um rapaz deixa cair uma pedra de um prédio de altura 4. Desprezando o atrito do ar, qual dos graficos melhor

representa a velocidade em funcéo da altura com que a pedra atinge o solo.

v v v
F
B h C h

A h

D h

8. Um bloco estd em repouso sobre um plano inclinado que forma um angulo & com a horizontal (veja a figura
abaixo). Aumentando o valor do angulo de inclina¢io, vetifica-se que, para o valor de 2@, o bloco comeca a
escorregar. Com base nestes dados pode-se concluir que o coeficiente de atrito estatico (i) entre o bloco e plano é

igual a:
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A. t=tg(Q@)
B. p.=cotg()

C. U.=tg(2
o H=tgla)
D. py=tg(a)-cotg()
9. Para arrastar um bloco sobre uma mesa horizontal na Terra, deve-se exercer uma certa for¢a horizontal, F, de

modo a vencer o atrito estitico e comunicar ao bloco uma certa aceleracdo. Se o bloco e a mesa fossem
transportados para a lua e fosse aplicada ao bloco a mesma forga, poderfamos afirmar que:

A. O bloco adquiria menor acelera¢do, porque a sua massa na lua é menor do que na Terra.

B. O bloco adquiria menor aceleracio, porque o valor da for¢a de atrito seria menor.

C. O bloco adquiria uma acelera¢io com o mesmo valot.

D. O bloco adquiria maior aceleracdo, porque o valor da forga seria menor.

10.  Dois corpos de massas m; = lkg e m, = 3kg tém, em determinado instante, o mesmo momento linear. Como estio
relacionadas entre si as suas velocidades?

A, vi=3w B. v2=3w; C Vi = V2 D vi=4wv,

11.  Enquanto se empurra, com movimento uniforme e em linha recta, um armario sobre o soalho (horizontal) com
uma forca constante de 100 N na direccio do movimento, a forc¢a de atrito tem intensidade:

A.  maior do que 100 N B iguala50N C iguala 100 N D  menor do que 100 N

12.  Sobre um corpo cujo peso é 400 N, actua uma forga horizontal de 300 N. Isto significa que a resultante das forgas
que actuam no corpo ¢ igual a:

A 100N B 500N C 700N D -100N

13. Um recipiente contém trés liquidos ndo misciveis que se dispoem pela seguinte ordem das densidades: 13,6 g/cm3,
1 g/em? e 0.6 g/cmd. As espessuras das camadas dos liquidos sdo, respectivamente, 5 cm, 7 cm e 6 cm. A pressdo
exercida no fundo do recipiente ¢é igual a

A. 7,80x103 Pa B. 7,86x10% g/cm? C.152¢g/cm? D. 152 Pa

14.  Uma lata flutua num tanque de agua. Se furarmos o fundo da lata, ela afunda-se. Podemos concluir que o nivel da
agua do tanque:

A. Aumenta B. diminui C. mantém-se D. duplica-se

15.  Um cubo de madeira com a densidade igual a 0.8 g/cm? flutua num liquido cuja densidade é igual a 1.4 g/cm?. A
relagdo entre as alturas da parte emersa e imersa do cubo é:
A.4/3 B. 0.57 C. 3/4 D. 1.75

16.  Um balio tem um volume de 14 m? e estd cheio de um gis cuja massa volumica é 0,8 g/dm> nas condicoes
meteoroldgicas da altura. Nestas condi¢cdes, a massa de gas contida no baldo serd igual a:

A. 08kg B 112kg C 125kg D 08¢g
17. Uma peca fundida pesa 400 N e ocupa um volume de 50 dm3. Por meio de uma corda suspendemo-la no interior
de um liquido de densidade 0,76 g/cm?. Nestas condi¢des, o valor da tensio na corda ¢ igual a:
A. 400N B 3724N C 7724N D 276N
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18. O estado inicial de uma certa quantidade de gas ideal é caracterizado pelo ponto A, no grafico P-V, representado
em baixo. A temperatura no ponto A ¢é de 300 K. Variaram as grandezas P, V e T da maneira como esta
representado no grafico. Pode-se afirmar que:

107 P/Pa A o

Bagarrees A. A transformacio AB ¢ isovolumétrica e BC é isobarica.

41 B. A transformacio AB é isovolumétrica e BC é isotérmica.

9 g A C. A transformacdo AB é isobarica e BC ¢é isovolumétrica.
D. A transformacio AB é isobarica e BC ¢é isotérmica.

D i '] ' }_
1 1 i

o 4 8 12 i
19.  Quando um gis se expande adiabaticamente,

A. ele realiza trabalho e liberta calor
B. cle realiza trabalho e absorve calor.
C. ele nio realiza trabalho e nao absotrve e nem liberta calot.

D. ele realiza trabalho e nio liberta e nem absorve calor.

20. Um recipiente, contendo oxigénio, é provido de um pistdo que permite variar a pressio e o volume do gas.
Verifica-se que, quando o oxigénio estd submetido a uma pressao de 2,0 atm, ele ocupa um volume de 20 litros.
Comprime-se lentamente o gas, de modo que sua temperatura nao varie, até que a pressao atinja o valor de 10 atm.
Qual o volume do oxigénio neste novo estado?

A. 100 litros B. 4litros C. 20 litros D. 10 litros
21.  Os graficos da figura deste problema se referem a transformacSes de uma dada massa gasosa.
v P v
A
b =
I T II T II T

Entre as alternativas seguintes, assinale aquela que classifica correctamente as trés transformacoes:
A. I éisotérmica, II é isobarica e I1I é isovolumétrica.
B. 1 éisovolumétrica, 1T é isotérmica e 111 é isobarica.
C. 1 éisobirica, II é isovolumétrica e III € isotérmica.
D. Téisotérmica, II é isovolumétrica e 111 é isobarica.

22.  Uma dada massa gasosa sofre uma transformacio, absorvendo uma quantidade de calor Q, realizando um trabalho
T e sofrendo uma variacio AU em sua energia interna. Isto significa que:
A. T =Q, sea transformacio for isotérmica
B. AU =0, se a transformacao for adiabatica
C. Q =0, se a transformacio for isotérmica
D. AU # Q, se a transformagio for isovolumétrica

23.  Uma carga eléctrica Q1 situada no vazio, repele uma particula electrizada, quando colocada a distancia de 10 cm.

Outra carga Q, para provocar a mesma repulsio, tem de estar situada a distancia de 20 cm. A relagdo entre a carga

Q2 e Q1 e dada por:
A. Qz = 3Q1 B. Qz - 1Q1 C. Qz - 4Q1 D. Qz - 2Q1

Prova de Fisica Pégina 3 de 6



24. A interac¢ao F. entre duas cargas eléctricas (Q e Q°) em fungido da distancia que as separa (1), é representada pelo

grafico
F. F. F. AL
- - -
r F F r
A B c D
25.  Uma particula com a carga eléctrica negativa penetra num campo electrostitico uniforme com a velocidade v na

direccio e sentido do campo. Desprezando a acgdo da gravidade, pode-se afirmar que a particula tem o movimento
A. rectilineo e uniforme.
B. rectilineo e uniformemente retardado.
C. rectilineo e uniformemente acelerado.

D. curvilineo e uniforme.

26.  Uma particula com a massa igual a 1x1027 kg e carga igual a 1x101 C, é lancada paralelamente as linhas de um
campo eléctrico uniforme de 1x105 N/C. A adquire a aceleragio de:

A. 1x10-46 m/s? B. 1x104 m/s? C. 1x1083 m/s2 D. 1x10-13 m/s2

27.  Dos graficos representados, indique aquele que traduz como varia a energia potencial eléctrica Ey, de um sistema
de duas cargas eléctricas pontuais positivas, em func¢do da distancia ra que se encontram uma da outra:

Ev Evr Ev Ev
'y
> > >
A r B r C T D r
28. A figura abaixo representa trés linhas equipotenciais x, y ¢ ¢ do campo eléctrico criado por uma carga eléctrica

pontual Q. Observando os dados inseridos na figura, podemos afirmar que:

A. - 0 modulo do campo eléctrico criado pela carga O diminui de x para
g

B. a carga pontual (0, que cria o campo, é positiva

C. o campo eléctrico criado pela carga eléctrica pontual O é uniforme
D. o trabalho realizado pela forca eléctrica, no transporte de uma carga

eléctrica de prova +¢ de x para y, é positivo

29.  Uma limpada é submetida a uma ddp de 110 V, consumindo a poténcia eléctrica de 60 W. A corrente eléctrica que
atravessa a lampada tem a intensida aproximadamente de

A.055A B.35A C.18A D.55A
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

A femr da pilha na malha da figura ao lado é 12 V e possui uma resisténcia interna de
R.

2 Q. As resisténcias Ry e Ro sdo iguais a 20 € e 5 Q respectivamente. A corrente que
passa através da pilha ¢ igual a:

A 12A B.24 A C.36A D.0.0A

Um fio condutor de sec¢io transversal S e comprimento 1, tem a resisténcia R. Cortando o fio pela metade, a sua
resisténcia passard a ser:

A. 2R B. 4R C.R/2 D.R/4

Comnsidere o circuito apresentado. Isto significa que a poténcia do mesmo aparelho eléctrico serd igual a:

A 05W
B 25W
oo 1 C 50W
@ D 2W
5V
Um objecto afasta-se de um espelho plano com a velocidade de 10 m/s. A velocidade da imagem em relacio ao
objecto é:
A. 10 m/s B.20m/s C.5m/s D.0m/s

Uma lente convergente produz, de um objecto real colocado entre o foco e o centro 6ptico, uma imagem:

A. real, direita e aumentada

B. virtual, direita e diminuida

C. real, direita e diminuida

D. virtual, direita e aumentada

Uma lente de vidro (nviae=3/2) plano-convexa encontra-se imersa no ar (n,=1). O raio de cutvatura da face
convexa mede 40 cm. A distincia focal da lente ¢é igual a:

A. 80 cm B. 40 cm C.20 cm D.25cm

O que sucede quando um feixe luminoso encontra a superficie de separacio de dois meios?

A. reflecte-se sempre na totalidade

B. uma parte reflecte-se e a parte restante refracta-se

C. uma parte reflecte-se, outra parte refracta-se e a parte restante é absorvida

D. uma parte reflecte-se, outra parte refracta-se, outra parte difunde-se e a parte restante é absorvida

Uma lente delgada, convergente, de distancia focal f, produz uma imagem invertida e duas vezes maior do que o
objecto. Qual é a distancia do objecto a lente?

A, 2f B 3f/2 C 3f/4 D 2f/3
Um condutor, percorrido por uma corrente, encontra-se num campo magnético de 3x10-3 T, perpendicularmente
as linhas de campo. Sabendo que a for¢a que actua em 50 cm desse condutor, é igual a 7,5x104 N, entdo o valor da
corrente que o percorre é igual a:

A. 50 mA B 50A C 500mA D 500A

Um fio de cobre, rectilineo e longo, é percorrido por uma corrente I=2A. O médulo do campo magnético num
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ponto situado a distancia de 40 cm do fio é igual a

A. 1x10°T B. 2x10°¢T C. 3x10°T D. 4x10¢T

40.  Dois fios longos e paralelos 1 e 2 estdo no vacuo, a 2 cm de distancia um do outro. Os fios sdo percorridos por
correntes de sentidos opostos, valendo 4 A e 5 A, respectivamente. Considerando a permeabilidade magnética do
vacuo igual 2 47 x 107 Tm/A, a forca por unidade de comprimento que um fio exerce sobre é de:

A. 2x10“4 N/m , repulsio
B. 4x104 N/m , repulsio
C. 2x104 N/m , atraccio
D. 4x10-4 N/m , atrac¢do

Verifique de novo se ESCREVEU e PINTOU correctamente os 5 digitos do seu nitmero de candidato na

folba de respostas!!

FIM
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